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O Ασπροπάρης (Neophron percnopterus) είναι ένα απειλούμενο είδος που έχει μειωθεί δραματικά σε 

όλο το εύρος της κατανομής του και κυρίως στην Ελλάδα, οδηγώντας έτσι στην αξιολόγηση του ως 

Κρισίμως Κινδυνεύοντος (CR). Οι Ασπροπάρηδες της ηπειρωτικής Ευρώπης μεταναστεύουν με τα 

άτομα να μετακινούνται από τις περιοχές αναπαραγωγής τους σε περιοχές διαχείμασης στην 

Υποσαχάρια Αφρική. Ωστόσο, την τελευταία δεκαετία έχουν παρατηρηθεί άτομα να διαχειμάζουν στη 

νότια Ισπανία, τη νότια Τουρκία, την Κρήτη και τη Σικελία. Η επιβίωση αυτών των ατόμων που 

διαχειμάζουν μπορεί να υποβοηθήσει μια αλλαγή στη στρατηγική μετανάστευσης και τελικά να 

οδηγήσει στην εγκαθίδρυση ενός τακτικά διαχειμάζοντος ή ακόμα και επιδημητικού πληθυσμού. Οι 

μελέτες πεδίου είναι ένα σημαντικό πρώτο βήμα προς τη συστηματική συλλογή δεδομένων που 

μπορούν να χρησιμοποιηθούν για την βαθύτερη κατανόηση των παραγόντων που αποτελούν τη βάση 

των οικολογικών και εξελικτικών διεργασιών στην μετανάστευση των πουλιών. Ο στόχος αυτού του 

προτεινόμενου έργου είναι να παράσχει περαιτέρω πληροφορίες ως προς τις αλλαγές της 

στρατηγικής διαχείμασης του πληθυσμού του Ασπροπάρη στα Βαλκάνια μέσω μιας επισκόπησης των 

καταγραφών διαχείμασης ατόμων του είδους στο νησί της Κρήτης. Συγκεκριμένα, το έργο θα 

εφαρμόσει έναν συνδυασμό (1) άμεσων επιτόπιων παρατηρήσεων σε σημεία θέας και (2) 

παρακολούθησης των εν λειτουργία Χώρων Τροφοδοσίας Αρπακτικών Πτηνών. Επιπρόσθετα, θα 

συλλεχθούν δεδομένα παρατηρήσεων του είδους από διαδίκτυο (π.χ. αναζητήσεις σε Μέσα 

Κοινωνικής Δικτύωσης) και δεδομένα δορυφορικής τηλεμετρίας ώστε να αξιολογηθεί περαιτέρω η 

χρήση των οικοτόπων και των πιθανών απειλών που αντιμετωπίζουν τα άτομα που διαχειμάζουν. 

Μια τέτοια προσέγγιση θα καλύψει τα κενά στη γνώση σχετικά με τις χειμερινές μετακινήσεις των 

Ασπροπάρηδων στα Βαλκάνια και θα βοηθήσει τον σχεδιασμό διαχειριστικών δράσεων που 

στοχεύουν στην εξασφάλιση της επιτυχημένης απόκρισης του είδους στις αλλαγές του 

περιβάλλοντος. 


